

ОТЗЫВ

члена диссертационного совета
Шульмина Андрея Владимировича
на диссертацию Хугаевой Эльзы Валерьевны
на тему: «Современные подходы к организации медицинской помощи с применением дистанционного мониторинга артериального давления»,
представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза

Актуальность темы диссертационного исследования.

Развитие и совершенствование организации оказания медицинской помощи с применением информационно-коммуникационных технологий в первичном звене здравоохранения тактическая задача, которая вносит существенный вклад в стратегию охраны здоровья.

Цифровые инновации в медицине предусматривают разработку и внедрение персональных медицинских помощников для сбора, обработки и хранения информации о состоянии здоровья и диагнозах граждан. Эти помощники будут отвечать за прием, обработку и передачу данных в медицинские информационные системы организаций. Данная мера направлена на повышение производительности труда, доступности и качества оказания медицинской помощи с использованием новых технологий.

Разработка технологий организации оказания медицинской помощи с использованием дистанционного мониторинга артериального давления пациентов может способствовать росту качества и продолжительности жизни населения, что указывает на актуальность исследования Хугаевой Э. В.

Достоверность, новизна и степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, сформированных в диссертации.

В научном исследовании проведен контент-анализ Российских и зарубежных источников литературы, освещающих вопросы организации дистанционного мониторинга в процессе оказания первичной медико-социальной помощи.

В соответствии с поставленной целью разработан дизайн научного исследования, проведен анализ полученных данных, позволивший использовать в работе поликлиник новую структурно-функциональную технологию с

применением дистанционного мониторинга артериального давления, сформулировать обоснованные выводы, предложить практические рекомендации для дальнейшего развития этого направления в системе Российского здравоохранения.

Достоверность и статистическая значимость полученных автором данных основывается на использовании современных методов обработки результатов научного исследования.

Научная новизна диссертационного исследования определяется анализом структуры и динамики заболеваемости и смертности населения от сердечно-сосудистых заболеваний в г. Санкт-Петербург, Российской Федерации и за рубежом за исследуемый период (2017-2021 гг.). Проанализированы современные подходы к профилактике сердечно-сосудистых заболеваний в рамках стратегии высокого риска. Отмечены роль и место телемедицинских технологий при оказании медицинской помощи пациентам с сердечно-сосудистыми заболеваниями. Проведен анализ функционального состояния сердечно-сосудистой системы у пациентов, обратившихся в кабинет профилактики артериальной гипертензии СПб ГБУЗ «Городской поликлиники №19» и СПб ГБУЗ «Городской поликлиники №91» с 2014 по 2018 гг..

Практическая значимость диссертационного исследования.

Практическая значимость научной работы определена медико-социальной эффективностью от применения дистанционного мониторинга артериального давления пациентам. Рост результативности происходит в следствие уменьшения количества осложнений, в связи с улучшением качества оказания, а также с обеспечением доступности медицинской помощи на популяционном уровне.

Объем, структура и содержание диссертационного исследования.

Диссертационная работа изложена на 246 страницах, включает в себя: введение, 5 глав, заключение, выводы, практические рекомендации, список сокращений, список литературы, приложения. Список литературы включает 246

источника (184 – отечественных, 32 – иностранных, 20 – нормативно-правовых актов), двенадцать приложений. В составе диссертации 24 таблицы и 10 рисунков. Работа написана грамотным научным языком, имеет логичную структуру.

Введение отражает существующие проблемы и необходимость совершенствования существующей системы организации оказания первичной медико-санитарной помощи в условиях дневного стационара в связи с увеличением потребности населения в лечебных и профилактических мероприятиях. Также введение включает в себя цели, основные задачи диссертационного исследования, описывает объект, предмет и очерчивает границы исследования. Четко изложены научная новизна и практическая значимость исследования, основные положения, выносимые на защиту.

В первой главе представлен полноценный обзор литературных источников, затрагивающих вопросы медико-социальных подходов к организации оказания медицинской помощи с сердечно-сосудистыми заболеваниями и современные подходы к их профилактике. Автор использовал достаточное количество отечественных и зарубежных источников и выполнил качественный контент-анализ, что позволило обосновать актуальность выбранной темы исследования и определить наиболее перспективные направления собственных исследований.

Во второй главе представлено описание материалов и методов исследования, представлена структурно-логическая схема.

В третьей главе приводятся анализ первичной медицинской документации кабинета профилактики артериальной гипертензии о распространенности факторов риска развития сердечно-сосудистых заболеваний у пациентов трудоспособного возраста.

Описаны результаты социологического опроса об информированности пациентов о факторах риска развития сердечно-сосудистых заболеваний и о состоянии собственного здоровья, профилактических мероприятиях и о применении устройств дистанционной передачи данных артериального давления от пациента врачу.

В четвертой главе описана новая структурно-функциональная технология организации медицинской помощи и результаты применения дистанционного мониторинга артериального давления с учетом перераспределения функциональных обязанностей медицинских работников, проведена оценка ее медицинской и социальной эффективности.

В пятой главе представлены основные предложения по совершенствованию и организации оказания медицинской помощи с использованием новой структурно-функциональной технологии.

Выводы научного исследования соответствуют задачам и положениям, выносимым на защиту. На основании полученных результатов исследования автором сформулированы практические рекомендации органам управления, руководителям медицинских организаций, медицинским работникам. В приложениях представлены инструменты получения первичного материала.

Таким образом опубликованные материалы исследования свидетельствуют о достижении поставленной цели и решении сформулированных автором задач.

Заключение.

Разработана новая структурно-функциональная технология в организации оказания первичной медико-социальной помощи с применением дистанционного мониторинга артериального давления, на основе перераспределения функциональных обязанностей медицинских работников и партисипативного взаимодействия с пациентами с целью обеспечения населения эффективной и качественной медицинской помощью.

Результаты проведенного исследования целесообразно использовать в учебном процессе медицинских ВУЗов при изучении дисциплины «Общественное здоровье и организация здравоохранения».

Дискуссионные положения диссертационного исследования.

Имеются незначительные пунктуационные, стилистические и технические погрешности, в частности в таблицах 3.3. и 3.5., не влияющие на ее актуальность, научную и практическую значимость. Принципиальных замечаний к содержанию диссертационной работы нет.

Заключение по диссертации

Диссертация Хугаевой Эльзы Валерьевны на тему: «Современные подходы к организации медицинской помощи с применением дистанционного мониторинга артериального давления» соответствует основным требованиям, установленным Приказом СПбГУ от 19.11.2021 № 11181/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете». Пункты 9 и 11 указанного порядка диссертантом не нарушены.

Соискатель заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Член диссертационного совета
Доктор медицинских наук, профессор
заведующий кафедрой
организации и экономики фармации
УО «Витебский государственный ордена
Дружбы народов медицинский университет»

А. В. Шульмин

«21» 05 2024г.

Личную подпись

ЗАВЕРЯЮ
СПЕЦИАЛИСТ ПО КАДРАМ



Handwritten signature of the specialist for HR